

## 阳光姐姐 **知心话**

同学们,周末愉快! 已经开学了,开 学最初的新鲜劲儿是 不是还没有过去呢? 不过,紧张的学习生 活已经开始了, 希望 你们在安排好学习的 同时, 也要照顾好自 己的身体, 尽可能锻 炼自己在各方面的自 理能力,如果你有写 日记或手帐的习惯, 那就把这个好习惯保 持下去吧, 它会让你 在日后翻看的时候找 到自己成长的轨迹!



## 惊蛰

春天到了,万物复苏 了,雷公公打算在惊蛰那 天叫醒笋芽儿,让它看一 看外面的世界。

惊蛰到了,雷公公把 早已准备好的大鼓重重地 敲了起来,轰隆隆,轰隆 隆,笋芽儿终于从甜透 梦乡中醒来了,它边揉眼 睛边说:"是谁在叫我呀?" 一旁的蚯蚓听见了说:"是 雷公公在叫你,你赶紧钻 出地面吧"!笋芽儿说:"是 吧,但是,外面也像这里这 么黑吗?"蚯蚓说:"我好 知道,等你钻出去你松松 吧!"笋芽儿说:"好的!"

在蚯蚓的帮助下,笋芽儿眼前忽然一亮,顿时,笋芽儿的面前出现了一片生机勃勃的景色,玫瑰花、桃花、梨花、杏花争相开放,杨树和柳树等全部都生出嫩芽,小燕子、麻雀叽叽喳喳地叫着,小草从地上探出坠来,小蜜蜂、小蝴蝶在花丛中飞来飞去,小溪叮叮咚咚的弹琴,小鱼在快活的游来游去,暖暖的春风迎面扑来,笋芽儿看到了这些美丽的景色,高兴地说:"春天真美好,我要快快长大!"

呼和浩特市赛罕区巨华 小学三年级(4)班 魏嘉溥

# 你是我心中那盏灯

漫漫黑夜,如何找到 回家的路?瑟瑟寒风,如何 得到温暖的庇护? 茫茫题 海,又如何到达彼岸的船 埠?只要有你,灯便亮着, 为我指明远方的路。

#### 漫漫黑夜

学校的晚自习总是那样的漫长,不等下课,夜幕早已将这小城笼罩起来,只有路边稀稀拉拉的几盏路灯还散发出微弱的光,使我能勉强看清道路。

骑上自行车向家的方 向进发,路旁昏暗的灯光 能稍稍为我壮胆。路途并 不遥远,骑过两个路口便 能在朦胧的月光中望见高 楼的轮廓,随后越来越近,越来越清晰的,便是窗口的灯光。它如灯塔一般立在那里,窗后或许有你疲惫的身影和焦急张望的目光。

你在那里,灯便亮着, 使我在漫漫黑夜中也能找 到回家的路,让我感受到 光明和爱的存在。

#### 瑟瑟寒风

又是让人生厌的暴雨 天,薄薄的短袖已抵挡不 住那夹杂着瑟瑟冷风的雨 点,雨伞也被狂风吹得变 了形。离开教学楼的庇护, 我已寸步难行,只听得到 耳边呼啸而过的狂风,感 受得到雨点打在皮肤上的 真切的疼痛感。

我终于鼓起勇气,一 头冲进雨幕之中。猛然抬 头,看到前方微弱的灯光, 它越来越近,在雨中尽情 散发着它的光和热,再看 着那张被灯光映照的脸 庞,它不知被雨水冲洗过 多少次,头发也被打成缕, 发梢上挂着水珠。但当我 扑进你的怀抱时,那里依 旧温暖。

你在那里,灯便亮着, 使我在瑟瑟寒风中能够享 受你温暖的庇护,让我感 受到温暖和爱的存在。

#### 茫茫题海

夜幕降临, 试卷上一

连串的问号让我更加烦躁,笔尖划过草纸的每个角落,却始终找不出正确的答案。终于,我开始泄气,笔被重重地丢在桌上,向前滚动了几圈,也静默了

这时,一杯水出现在 我面前,关切的询问传人 耳畔:"怎么了?""这一道 题做不出来。"我用手指狠 狠地点着那一道令人厌恶 的题目,将怨气和不满都 发泄在它身上。"所有的方 法都试过了?"你拿起那张 试卷,看着上面的题。我点 点头,举起那张满是各种 字符的草纸。"你先睡觉 吧,我看看这道题。"你轻 声说着,一边推开门走出 土.

我呆坐良久,看着门 缝中挤进一丝丝光亮,我 仿佛看到时而眉头紧锁, 时而微微一笑的你,夜幕 里的你,灯光下的你。

你在那里,灯便亮着, 在茫茫题海中,有你载我 到达彼岸,让我感受到关 心和爱的存在。

你,就是我心中那盏 灯。有你在,灯亮着。灯在 漫漫黑夜中亮着,指引我 找到回家的路;灯在瑟瑟 寒风中亮着,将我拥进你 温暖的怀抱;灯在茫茫题 海中亮着,载我到达彼岸 的船埠。

山东省寿光市一中 2014级(40)班 张瑞颖



## 爱在身边

初春寒风依然凛冽,但每当想起王海洋那张笑脸,我心中就涌动着一股暖流,那份温暖永驻我心。

记得三年级下学期的一天,同样是春天,但寒风吹得人直打哆嗦。那天,体育课上比赛短跑时,我不甘心落后于别人,拿出全身的力气,使劲地跑。不曾想这一使劲,一个重心不稳,重重地摔在塑胶跑道上,两个膝盖顿时青一块紫一块的,疼得我龇牙咧嘴。

"没什么,跌一跤,站起来就好了!"同学们见状,一窝蜂地涌过来,说这说那,却没有一个人扶我起来。我知道,跌一跤没什么,可能我跑得速度太快,这次似乎与往常不一样。一阵阵疼痛钻心的袭上全身,心里埋怨起来:刀不扎在你们身上,你们不知道疼。

我使劲坐起来,试图腾出一只手来,想站起来,结果半天还没站起来,心里更怨了:这地上怎么这么冷?

这时,一只手伸了过来,我抬头一看,是王海洋。只见他一边伸过手扶着我,一边说:"你还好吗,要不要送你去医务室?"我强忍着疼痛,摇摇头:"还能撑得住!"王海洋却没有放开我:"要不这样,我扶你上楼去教室休息吧!"

一路上,他架着我,一只手拉着我的手,一只手扶着我的背,嘴着还不停地问:"怎么样,还疼吗?"我的心倏忽间涌过一阵暖流,鼻尖陡然一酸。原来,友爱一直都在。自王海洋那甜甜的一声,爱就开启了我的心门,留在我的心房。

放学了,同学们都陆陆续续地离开教室,爸爸还没有来接我。又是一句关切的声音:"你现在好一点没有?我送你回家吧!"原来,王海洋收拾书包正要走时,看我还在,就想送我回家。可他的家和我的家是相反的方向啊。我婉言拒绝了,但他却执意要送我。

走出校门时,我爸爸来了,王海洋主动迎上去,跟我爸爸讲了我的情况,并打开车门扶我上车。上车后,他一咧嘴笑了,满脸洋溢的快乐如同初春的阳光那样耀眼,暖人心脾。

这虽然是一件小事,但让我深深地体会到了同学间的友爱,没有固定形式,没有明确的标签,就在那不经意的一言一行,爱就留在身边。

苏州市园区星港实验小学五年级(8)班 申吴哲指导教师:尤志龙

## 这一次我没有放弃

雨声、加油声充斥了这个本来宁静的夜晚。那一晚,全班五十多人的力量凝聚在一起,在心中刻上了永恒的烙印。

那是军训第三天的晚上,学校组织我们看电影。待电影放映结束已经是九点多钟,但是一个天大的"坏消息"传来——我们居然要走"鸭子步"回宿舍。同学们蹲下身去,开始走那二百多米的路程。大家背着手,一步一步地走,那速度简直可以用"挪"来形容。有人体力不支了,有人手脚并用了……我看到大家互相搀扶,互相加油鼓劲。我一不小心,左腿的膝盖跪在了地上,不知是谁拉了我一把,让我有了继续坚持的勇气。我听见,身后有人大喊了一声"八班加油",声音不大,但足够坚定,因为那是发自内心的呼喊。紧接着,加油声此起彼伏。在那样一个寒冷的秋夜,全班人淋着雨,一步一步地走,那是一种集体的力量。

早已有人走到了终点。我看着他们,那是我努力的方向,是大家共同努力的方向。到了,就要到了,10米,5米,3米……终于,我们胜利了,大家都在交流着怎么走过来的、摔了几跤,兴奋得不能自已。

这就叫做坚持,是一种无言的力量,是一种无尽的信仰。

这就叫做集体,是一个神圣的集体,是互相给予鼓励的集体。

这就叫做八班,永不放弃的八班,坚持不懈的八班。

法国思想家罗曼·罗兰曾说过,最可怕的敌人,就是没有坚强的信念,这一次,我凭着坚强的信念,打败了"敌人",这一次,我没有放弃。

呼和浩特市启秀中学初一(8)班 邓羽菲 指导教师:赵引娣

## 我发现了苍蝇的秘密

我想,大家对苍蝇肯定没有什么好印象,但在一次偶然当中我却发现了苍蝇的秘密。

那是一个炎热的夏天,我刚吃完晚饭,本来很开心,但是却被几只苍蝇 把心情搞得一团糟。我发现它们趴在剩菜上面,并不是用鼻子闻,而是用脚 在上面踩。踩一会儿,又用脚搓,这勾起了我的兴趣。

我开始向我的"老师"——《十万个为什么》请教。原来,苍蝇的脚就是它的鼻子,它必须用脚在上面"闻一闻"才能知道是不是食物。那它为什么要搓脚?是因为苍蝇贪吃,见到任何食物都要去尝一尝,这样一来,苍蝇的脚上就会沾有很多的食物,既不利于飞行又影响味觉,所以苍蝇要把这些食物残渣搓掉。

看书的过程中,我又发现一个问题:昨天晚上我准备睡觉时,屋里的苍蝇怎么连个影儿也看不到了?

等我躺在床上时才吓了一跳,天花板上一只只苍蝇倒挂在那里,组成了一个苍蝇阵。这时我又想到了一个问题,苍蝇是怎么倒挂在上面的呢?我又在《十万个为什么》中找到了答案:原来苍蝇的四只脚上各有一个吸盘,可以轻轻地吸在任何地方,一旦苍蝇没有了生命,它的吸盘也会丧失功能。

原来一只小小的苍蝇身上也有这么大的学问啊!

呼和浩特市铁三小六年级(2)班 朱佳乐